

ВІТАЄМО

П О З Д Р А В Л Я Е М
доктора юридических наук, профессора,
заслуженного
юриста Российской Федерации,
генерал-майора милиции в отставке
Николая Петровича Водько
с 80-летним юбилеем!



Николай Петрович Водько родился 24 сентября 1936 года в Одесской области в многодетной крестьянской семье. В юные годы пережил гитлеровскую оккупацию и расстрел фашистами отца с группой его товарищей. В послевоенный период учился в школе, в 1954 году окончил среднюю школу и поступил на учебу в Одесскую среднюю специальную школу милиции МВД СССР. По окончании с отличием школы милиции с 1956 года служил оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным уголовного розыска Кадиевского городского отдела милиции Луганской области, обучаясь одновременно на заочном факультете Харьковского юридического института.

В 1959 году Н.П. Водько в порядке повышения по службе назначается оперуполномоченным, затем старшим оперуполномоченным, начальником отделения Управления уголовного розыска УВД Луганской

области. За время пребывания на оперативной работе приобрел определенный опыт борьбы с преступностью, лично участвуя в раскрытии тяжких, резонансных преступлений, систематически публикуясь в научных изданиях по вопросам организации и тактики раскрытия преступлений.

В 1968 году Н.П. Водько назначается начальником Управления внутренних дел Луганского горисполкома. Успешно проработав на данной должности пять лет и досрочно получив специальное звание “полковник милиции”, в 1974 году он направляется на учебу во вновь открывшуюся Академию МВД СССР на факультет подготовки высшего звена кадров органов внутренних дел.

Окончив Академию с отличием и защитив кандидатскую диссертацию на тему: “Взаимодействие милиции и исправительно-трудовых учреждений в борьбе с рецидивной преступностью”, назначается заместителем начальника УВД Одесской области по оперативной работе, а спустя несколько месяцев – начальником этого

Управления. За время службы в данной должности провел большую работу по совершенствованию организации борьбы с преступностью, внедрению в деятельность милиции новых форм и передовых методов ведения оперативной разработки преступных групп, создал и внедрил в деятельность ОВД области автоматизированную информационную систему профилактического и оперативно-розыскного назначения “Зона Одесса”, признанную МВД СССР одной из лучших в стране, а также прогрессивную систему повышения квалификации и оперативного мастерства кадров. В целях улучшения воспитания кадров на боевых и трудовых традициях создал успешно функционирующий и ныне народный музей истории органов внутренних дел Одесской области.

С 1983 по 1986 год служил в должности Начальника УВД Житомирской области. С первых дней катастрофы на Чернобыльской АЭС был активным участником ликвидации её последствий.

В октябре 1986 года Н.П. Водько назначается Первым заместителем начальника Главного организационно-инспекторского управления МВД СССР, активно занимается подготовкой и решением вопросов организации борьбы с преступностью в стране, ликвидации последствий армянского землетрясения 1988 года, действий органов внутренних дел и внутренних войск в разгоравшихся в тот период “горячих точках”.

В ноябре 1989 года Н.П. Водько назначается начальником Главного управления уголовного розыска МВД страны. Активно занимается организацией установления и изобличения сексуального маньяка в Ростовской области, безнаказанно действующего в течение предыдущих 12 лет. В результате в октябре 1990 года серийный убийца-маньяк Чекотило был задержан и изобличен в совершении 55 убийств женщин и детей.

После объединения МВД СССР и МВД РСФСР в одно ведомство – МВД Российской Федерации Н.П. Водько в 1991 году назначается заместителем начальника Службы по работе с личным составом МВД Российской Федерации. В течение семи месяцев успешно выполняет поручение Правительства в зоне осетино-ингушского конфликта в качестве Первого заместителя главы Временной администрации по руководству приданными силами в зоне чрезвычайного положения в ранге заместителя Министра внутренних дел РФ. Обеспечивает организацию и успешное проведение ряда оперативно-боевых антитеррористических операций в зоне чрезвычайного положения.

С 1994 года Н.П. Водько занимается научно-педагогической деятельностью в Московском институте МВД России в качестве заместителя начальника Института по научной работе, а с 2000 года – в Московском университете МВД России в качестве профессора. Подготовил и защитил докторскую диссертацию на тему: “Правовые и организационно-тактические основы оперативно-розыскной деятельности органов внутренних дел по борьбе с организованной преступностью”, ему присвоено ученое звание профессора и почетное звание “Заслуженный юрист Российской Федерации”. Им опубликовано 160 научных работ, в т.ч. 30 монографий, книг, учебников и учебных пособий.

В числе опубликованных работ: “Почему так долго искали Чикатило”, книга (1996 г.); “Уголовно-правовая борьба с организованной преступностью”, научно-практическое пособие (1999 г.); “Взгляд сквозь годы”, книга (2004 г.); “Федеральный закон об оперативно-розыскной деятельности в системе российского законодательства”, монография (2007 г.); “Оперативно-розыскная деятельность органов внутренних дел Украины”, учебник (2012 г.); “Охота на маньяков”, книга (2014 г.); “Формирование политики противодействия уголовным правонарушениям в Украине”, монография (2015 г.). Обеспечил консультирование четырех художественных и учебных кинофильмов.

С 2007 года работает профессором Одесского государственного университета внутренних дел, где ведет активную научно-педагогическую работу, рецензирует и оппонирует научные работы, руководит подготовкой кандидатов и докторов наук.

Удостоен государственных наград СССР, Российской Федерации, награжден именным оружием, Почетной грамотой Верховного Совета Украины.

Участник ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС.

Участник боевых действий.

Заслуженный работник МВД.